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Tisztelt Elnök Úr! 

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. 
pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm Dr. Vadai Ágnes (DK) 
országgyűlési képviselő "Ki gyakorolt nyomást az Állami Számvevőszékre, hogy a végén kihagyták 
a Magyar Nemzeti Bank alapítványánál történt vagyonvesztésről szóló jelentésből a részben állami,
részben Mészáros Lőrinc tulajdonában lévő MBH Bankot?" című, K/11364. számú írásbeli választ 
igénylő kérdésére adott válaszomat. 



 
Címzett: Dr. Vadai Ágnes (DK)
Benyújtó: Dr. Windisch László, az Állami Számvevőszék elnöke 

Tisztelt Képviselő Asszony/Úr! 

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a hozzám intézett,
Dr. Vadai Ágnes (DK) országgyűlési képviselő "Ki gyakorolt nyomást az Állami Számvevőszékre, 
hogy a végén kihagyták a Magyar Nemzeti Bank alapítványánál történt vagyonvesztésről szóló 
jelentésből a részben állami, részben Mészáros Lőrinc tulajdonában lévő MBH Bankot?" című, 
K/11364. számú írásbeli kérdésére az alábbi választ adom. 
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Tárgy: Válasz a K/11364. irományszámú írásbeli választ igénylő kérdésre

Tisztelt Képviselő Asszony!

A K /l 1364. irományszámú, a „Kigyakorolt nyomást a^Allami Számvevőszékre, hogy a végén kihalták a 
Magyar Nemzeti Bank alapítványánál történt vagyonvesztésről szólójelentésből a részben állami, részben Mészáros 
Lőrinc tulajdonában lévőMBH Bankot?”címmel 2025. március 28-án benyújtott írásbeli választ igénylő 
kérdésére az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (2) és (9) bekezdésében 
foglaltaknak megfelelően az alábbi választ adom.

Röviden: Jelentéseivel, működésével kapcsolatosan senki nem gyakorolt és nem is gyakorolhat 
nyomást az Állami Számvevőszékre.

Hosszabban: Az Állami Számvevőszék Magyarország Alaptörvénye 43. cikkének rendelkezései 
értelmében az Országgyűlés pénzügyi és gazdasági ellenőrző szerve. Az ÁSZ függetlenségének 
alapvető garanciája, hogy elnökének az Országgyűlés általi megválasztásához, valamint a 
szervezetére és működésére vonatkozó szabályozás megalkotásához az Alaptörvény a minősített 
többség követelményét támasztja.

Az ASZ jogállását, hatáskörét és feladatait az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. 
törvény (a továbbiakban: ÁSZ tv.) 1-6. §-ai határozzák meg. Az ÁSZ az Országgyűlésnek 
alárendelve látja el feladatát, ellenőrzési tevékenysége során minden más szervezettől független, azt 
az Alaptörvénynek és a törvényeknek alárendelten végzi. Az ÁSZ függetlenségének további 
biztosítéka és az Országgyűlés előtti felelősségének megjelenése, hogy az ÁSZ elnöke évente
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beszámol az ÁSZ tevékenységéről az Országgyűlésnek, melynek keretében tájékoztatást ad a 
szerezet előző évi ellenőrzési tevékenységéről, működéséről, gazdálkodásáról, valamint az 
ellenőrzési megállapítások alapján tett intézkedésekről. További garanciális elem, hogy az egyes 
ellenőrzésekről történő tájékoztatás jelentés formájában, az ÁSZ honlapján, a 

https://www.asz.hu/jelentesek elektronikus elérhetőségen történő közzététel révén megvalósul.

Az Alkotmánybíróság (a továbbiakban: AB) több ízben foglalkozott az ÁSZ alkotmányos 
helyzetével és függetlenségével. A IV/2510/2024. ügyszámon keletkezett, 2025. március 24-én 
hozott AB döntés1 rögzíti, hogy az ÁSZ függetlenségét, külső befolyástól való mentességét nem 

csupán a szervezeti felépítésre, a személyi összeférhetetlenségre vonatkozó szabályok, hanem a 
feladataira, a hatáskörére, és az ellenőrzésre — azon belül az ellenőrzött szerv adataihoz való 
hozzáférésre, azok célhoz kötött felhasználására, valamint a jelentések nyilvánosságára -  vonatkozó 

szabályok is biztosítják.

1 https: / / alkotmanybirosag.hu / ugyadatlap / ?id—1EAF42D15F32C113C1258B5B00344A07
2 https: / / alkotmanybirosag.hu /ugyadatlap /?id-75B8F8D387ADF7 OCC125835FOO5EF~ C63

Az AB a 32/2019. (XI. 15.) AB határozatában2 is vizsgálta az ÁSZ alkotmányos helyzetét, melynek 

során megállapította, hogy az ÁSZ olyan alkotmányos intézmény, amely az Országgyűlés 

kivételével minden más szervtől függetlenül végzi tevékenységét, függetlensége az Alaptörvény 43. 
cikkében és az ÁSZ tv.-ben rögzített személyi, pénzügyi, jogi és szervezeti garanciákban nyilvánul 

meg.

Az ÁSZ tv. 23. § (1) bekezdése alapján az ÁSZ az általa végzett ellenőrzések szakmai szabályait, 
módszereit maga alakítja ki, és a kialakított szabályokat nyilvánosságra hozza. Az ÁSZ tv. „Az 

ellenőrzés szabályai” című III. fejezete — többek között — rendelkezik az ellenőrzéssel szemben 
támasztott követelményekről, az ellenőrzést végző számvevő jogairól és kötelezettségeiről, az 
ellenőrzéssel kapcsolatos összeférhetetlenségi szabályokról, az adatbetekintésről és 
adatfelhasználásról, a közreműködési kötelezettségről, az ellenőrzöttek észrevételezési jogáról, az 
ellenőrzési jelentésről és annak nyilvánosságáról. Mindezen szabályok a függetlenség garanciáin túl 
biztosítják azt is, hogy az ÁSZ az ellenőrzés során a szakmai követelményeknek megfelelően 
vizsgálja és véleményezze az adott szerv gazdálkodását.

A fenti normák figyelemebvételével az ÁSZ ellenőrzési tevékenységét a gyakorlatban is külső 

befolyástól mentesen látja el, a jelentések elkészítése során álláspontját szabadon fejti ki. 
Következésképpen -  az ÁSZ tv. 32. §-a rendelkezéseinek megfelelően — a tárgyi ellenőrzés során 
feltárt tényeket és az ezeken alapuló megállapításokat, következtetéseket az ÁSZ által 
nyilvánosságra hozott, 25035 sorszámú „A Pallos A théné Domus Meríti Alapítvány gazdálkodásának 
ellenőrzése” című, 2025. március 19-én nyilvánosságra hozott jelentés tartalmazza. Ugyanakkor 
tájékoztatom tisztelt Képviselő asszonyt, hogy az ÁSZ jelentéstervezete nem nyilvános 
dokumentum, annak megszerzése és bármilyen formában való nyilvánosságra hozatala jogszabályi
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előírásokba ütközik.

Összegezve, az ASZ függetlenségének garanciái a tárgyi ellenőrzés során is maradéktalanul 
érvényesültek. Az ÁSZ a végleges, általa nyilvánosságra hozott jelentésben foglalt megállapítások 
megalapozottságáért vállal felelősséget. A jelentés publikálása során természetesen az ASZ 
figyelemmel van a különböző titokvédelmi jogszabályoknak való megfelelésre is.

Mindezek alapján semmilyen nyomásgyakorlásra nem került, nem is kerülhetne sor, az ennek 
ellenkezőjére irányuló feltételezését visszautasítom.

Kérem válaszom szíves tudomásulvételét.

Budapest, 2025. április W.

Tiszteletté

ALLAMdr. W indisch László
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